



奋进新征程 再创新辉煌

## 常州市政协十五届一次会议开幕

2月22日,中国政治协商会议常州市第十五届委员会第一次会议在市行政中心龙城大厅开幕。来自全市各个界别的政协委员将在3天半的会期中,围绕坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,紧扣“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”城市定位,聚焦“532”发展战略,深入协商议政,积极建言献策。

大会应到委员400名,实到委员368名,符合规定人数。14名港澳委员由于疫情防控需要,通过视频实时收看开幕会。

中共常州市委书记陈金虎作《凝心聚力奋进新征程 勇往直前再创新辉煌》的讲话。

陈金虎指出,“十四五”是常州乘势而上、赢得新一轮发展机遇的关键五年,也是为率先基本实现现代化打下坚实基础的重要五年。市第十三次党代会明确了今后五年全市的奋斗目标、发展战略和工作重点,描绘了建设国际化智造名城、打造长三角中轴枢纽的美好蓝图。

奋进新征程、再创新辉煌,必须坚定捍卫“两个确立”、忠诚践



市政协十五届一次会议开幕现场 常报视觉供图

行“两个维护”,旗帜鲜明讲政治;必须认清历史方位、牢牢把握机遇,纵观大势谋全局;必须扭住第一要务、聚焦重点攻坚,只争朝夕谋发展;必须坚守人民立场、厚植为民情怀,矢志不渝惠民生;必须弘扬常州精神、勇于干事担当,一着不让抓落实。

各级政协组织和广大政协委员要继续发扬光荣传统,发挥独特优势,唱响“政协声音”、彰显“政

协智慧”、贡献“政协力量”,画出最大同心圆、求得最大公约数。要同心同德、增进共识,站稳政治立场;要发挥优势、服务发展,勇于担当作为;要善谋善为、履尽职责,厚植为民情怀;要凝聚合力、提升能力,展现政协风采,以更加昂扬奋发的状态“一起向未来”,奋力谱写“强富美高”新常州现代化建设新篇章,以实际行动迎接中共二十大胜利召开。 刘国庆



## 多彩社团促成长

新学期开学第二周,常州市紫云小学课后服务正式开展。本学期,学校继续推行“2+2”课后服务模式。第一个“2”是10分钟故事和专题教育讲述和10分钟点心时间。第二个“2”分为两个时间段,第一时间段是自主作业时间;第二时间段是精彩社团,学校打破班级界限,利用校内外资源开设了40个精品社团,以多彩促眼界开阔,用丰富促开拓创新,使师生快乐共成长。

谭夏 程美琴 张敏/文 学校供图

## 九旬老人嗓子疼,竟差点“要命”

两名老人遭细菌感染,医生团队“排雷”除菌

近日,90岁的朱奶奶因为嗓子疼、颈前皮肤红肿到医院就诊,正因为就诊及时、精准施治,避开了一场致命的危机。无独有偶,95岁的周奶奶发烧不止,医生从她体内排除了310ml脓液,解除了潜在的危险。

陈婷 阮丽花 陆文杰

## 嗓子疼竟是细菌感染

目前,90岁的朱奶奶因嗓子疼、颈前皮肤红肿到医院就诊,常州三院感染科主治医师崔曼曼接诊后,为老人做了全面检查,发现她吞咽时咽痛比较明显,颈前皮肤除了红肿外,还有压痛症状。

科主任徐天敏凭着多年丰富的临床经验和职业敏感性,判断朱奶奶咽喉部的脓肿是口腔内细菌引起的混合感染,且由于高龄、感

染严重、感染部位特殊这些潜在危险因素,一旦病情加重,极有可能引起气道狭窄、甚至发生窒息危及生命。头颈外科-耳鼻咽喉科主任马敬会诊后决定马上为她行脓肿切开引流术。

手术非常顺利,差点被脓液“封喉”的朱奶奶,算是逃过了一劫。术中抽出的脓液也立刻被送去做化验查找致病菌。很快脓液检验报告也出来了,果然和徐天敏当初的判断完全一致,正是由链球菌和厌氧菌引起的混合感染,导致了脓毒血症和颈部蜂窝织炎。

## 95岁老人重获新生

不久前,周奶奶在家上厕所时不小心摔了一跤,虽然骨头没有伤到,但两天后却发起了高烧。常州三院感染科主治医师张婷接诊后进行了详细的问诊和检查,初步判断周奶奶罹患的是肝脏脓肿、肺部感染。科主任徐天敏再次为周奶奶做了体格检查,确诊为肝脓肿、肺

部感染,这也是导致周奶奶一直发烧的主要原因。

在为周奶奶行肝脓肿穿刺引流术中,一下子抽出了310ml的淡咖啡色脓液,行医多年的徐天敏也直呼没见过如此巨大的肝脓肿,更何况这还出现在一个95岁的耄耋老人身上。所幸手术非常顺利,第二天周奶奶的体温就恢复了正常,精神和食欲也有了明显的改善。抽出的脓液立刻被送去进行化验,原来是肺炎克雷伯菌引起的脓肿。

张婷介绍,肺炎克雷伯菌是人类肠道和口腔中的正常菌群之一,老年人、营养不良、慢性酒精中毒、慢性阻塞性肺疾病的患者是易感人群。该病起病较急,临床表现缺乏特异性,早期很难快速诊断。随着病情进展,还会出现肝外侵袭综合征,累及肺、中枢神经系统、眼睛等部位,从而导致预后不良。严重的肺炎克雷伯菌感染可出现脓毒血症、休克、多部位脓肿形成等危及生命。

## 购物送“墩墩”?超市侵权被查

冬奥带火了“冰墩墩”,以至于“墩”难求。常州一家超市打着“消费满128元赠送‘冰墩墩’钥匙扣”的营销噱头,吸引消费者关注和消费,结果因未经授权擅自使用奥林匹克标志的行为,这家超市被查了。

现代快报记者了解到,天宁区市场监督管理局郑陆分局接群众举报称,郑陆镇三河口一家超市有销售“冰墩墩”钥匙扣的行为。接举报后,执法人员立即组织对涉事超市进行突击检查。经现场核实,该超市正在进行促销活动,消费满128元赠送“冰墩墩”钥匙扣一个。

超市负责人说,这些钥匙扣是他从朋友处获得,钥匙扣上“冰墩墩”“雪容融”的形象与北京冬奥会吉祥物标志十分近似。执法人员在现场共清点“冰墩墩”钥匙扣30个,“雪容融”钥匙扣1个。

由于超市负责人未经授权擅自使用奥林匹克标志的行为,违反



被查扣的钥匙扣 通讯员供图

《奥林匹克标志保护条例》第四条第二款的规定,执法人员依法对涉案的钥匙扣予以扣押,并现场对该店负责人进行了《奥林匹克标志保护条例》及商标法、著作权的宣传和教育。

罗翔 葛小林

## 要求归还比特币? 法院不支持

2月21日,常州市中级人民法院召开新闻发布会,发布常州法院2021年度十大典型案例。本次发布的典型案例,有居民起诉区政府要求撤销加装电梯项目,也有要求归还比特币民间借贷纠纷案,还有乘客乘坐公交车猝死索赔等,均为常州法院审理的社会影响力较大、社会关注度较高、示范引领意义较强的案件。

发布会上发布了徐某与林某要求归还比特币民间借贷纠纷案。徐某诉称,自己于2014年12月向林某出借人民币440万元,林某未按约偿还;并且林某于2015年12月3日向徐某借341个比特币也一直未还。徐某诉至法院要求林某返还440万元人民币及相应利息、返还341个比特币,但于庭审中,徐某又撤回要求林某归还440万元人民币及相应利息的请求。

常法宣 刘国庆

## 拍卖公告

我公司于2022年3月3日上午10:00在牛塘镇政府政法综治服务中心会议室举行拍卖会(1.原白家菜场湖滨北路168号(章氏物流)1#房、2#房及3#彩钢棚租赁使用权;2.原白家菜场湖滨北路168号(机动车检测)土地租赁使用权),办理竞买登记手续和缴纳保证金截至3月2日下午4时(详情备索——以到账为准)。报名地址:现代传媒中心3号楼1501室,电话:85315128。

江苏正德拍卖有限公司  
2022年2月23日

## 拍卖公告

我公司于2022年3月3日下午2:00(延时除外)在“中拍平台”举行报废物资一批拍卖会,竞买人需具有公安或商务备案证明且经审查通过后方可持有效证件至现代传媒中心3号楼1501室办理竞买登记手续并缴纳竞买保证金(详情备索),保证金截至3月2日下午4时(以到账为准),电话:85315128。

江苏正德拍卖有限公司  
2022年2月23日